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 《不等关系与不等式》同步练习
基础达标：
1．下列命题正确的是(      )

(A)若ac>bc
 INCLUDEPICTURE "http://resource.etiantian.com/ett20/resource/12eefaac0e02d4ecab7a873b7db2e5df/diagnose/1/001.files/thorn.gif" \* MERGEFORMATINET 


a>b   (B)若a2>b2a>b　 (C)若
[image: image2.wmf]11

ab

>



 INCLUDEPICTURE "http://resource.etiantian.com/ett20/resource/12eefaac0e02d4ecab7a873b7db2e5df/diagnose/1/001.files/thorn.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image3.png]


a<b　  (D)若
[image: image4.wmf]ab
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 INCLUDEPICTURE "http://resource.etiantian.com/ett20/resource/12eefaac0e02d4ecab7a873b7db2e5df/diagnose/1/001.files/thorn.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image5.png]


a<b 
2．已知a>b，c>d，则下列命题中正确的是( 　  )
      (A)a-c>b-d　    (B) 
[image: image6.wmf]ab
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     (C)ac>bd       (D)c-b>d-a 

3．已知a,b,c(R,则下面推理中正确的是(      )

A、a>b
[image: image7.wmf]Þ

 am2>bm2                B、
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a>b  
   C、a3>b3, ab>0
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            D、a2>b2, ab>0
[image: image12.wmf]Þ



 EMBED Equation.3  [image: image13.wmf]b
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4．若x+y>0,a<0,ay>0，则x-y的值为(      )

A、大于0     B、小于0      C、等于0      D、符号不确定

5．已知
[image: image14.wmf]0xya1

<<<<

，则有（        ）

A、
[image: image15.wmf]a
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<

       B、
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C、
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    D、
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6．若
[image: image19.wmf]ab
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任意实数，且
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A、 
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    B、 
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7．若a,b,c为实数，判断下列命题的真假

（１）若a>b, 则ac2>bc2；

（２）若a<b<0，则
[image: image25.wmf]a
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<
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；

（３）若a<b<0，则
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>
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（４）若a<b<0，则
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（５）若c>a>b>0，则
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能力提升：
8．若实数
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试确定
[image: image33.wmf]c
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的大小关系。
9．已知
[image: image34.wmf]222

aaaa
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则M、N、P的大小顺序是      。
10．设
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则

由小到大的排列顺序是                   

11．已知
[image: image36.wmf]0
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，比较
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12．设x>0且x≠1，比较1+logx3与2logx2的大小。
13、已知
[image: image41.wmf]c
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综合探究：

14、设实数
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15、已知
[image: image44.wmf]的取值范围
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参考答案：

基础达标：
1、答案：D
解答：用验证法。 
　　   (A)中若c<0，则不成立； (B)中若a，b均小于0或a<0，则不成立； 
　　   (C)中若a>0，b<0，则不成立； (D)中有a>0，b>0，据平方法则可得a<b成立，故本题应选(D)。 
2、答案：D
解答：用特殊值法。 
　　   令a=1，b=0，c=-1，d=-2，代入验证知(D)成立。 
　　   另解用直接法， ∵a>b[image: image45.png]


-b>-a，……① 
　　   又∵c>d， ……② 
　　   ①+②可得 c-b>d-a。故本题应选(D)。 

3、答案：C   
解答：用淘汰法。 
　　   (A)中若m=0不成立；(B)中若c<0，不成立；(C)中a3-b3>0[image: image46.png]


(a-b)(a2+ab+b2)>0。 
　　   ∵a2+ab+b2>0恒成立，故a-b>0。 
　　   ∴a>b，又∵ab>0，∴
[image: image47.wmf]a
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[image: image48.wmf]b
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　    (D)中a2>b2[image: image49.png]


(a+b)(a-b)>0，不能说明a>b，故本题应选(C)。 

4、答案：A
解答：用直接法。 
　　     ∵a<0，ay>0[image: image50.png]


y<0， 
　　     又∵x+y>0[image: image51.png]


x>0， 
　     　∴x-y=x+(-y)>0。故本题应选(A)。 
5、答案：D
解答：∵0＜x＜y＜a＜1，∴0＜xy＜1，故loga(xy)＞0，排除A，

又xy＜y＜a，故loga(xy)＞logaa＝1，排除B，

∵loga(xy)＝logax＋logay＞logaa＋logaa＝1＋1＝2，故选D。

6、答案：D
解答：∵a＞b且y＝
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，故选D，

因不知道a，b的正负，故可排除A、B、C选项。

7、解析：
（１）∵c2≥0，当c=0时ac2=bc2=0，故原命题为假命题。
（２）举特例-2<-1<0但-
[image: image54.wmf]2
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（３）由于a<b<0，所以
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（４）∵a<b<0，∴|a|>|b|>0，∴
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 （５）∵c>a>b>0，∴
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能力提升： 
8．解析：由已知
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综上所述，
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9．解析：
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10．解析：特殊值法：对a、b、m、n分别取特殊值，
比如：a=4,b=3,m=2,n=1,代入比较即得
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11．解析：
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12．解析：作差：
[image: image92.wmf](1log3)2log2

xx

+-
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(1) 当
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综上所述，当0＜x＜1或x＞
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13、解析：作差：
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综合探究：

14、证明：∵
[image: image113.wmf]2

2

22

xx

xyxy

aaaa

-

+

+³=

，且
[image: image114.wmf]1

0

<

<

a


∴
[image: image115.wmf]2

2

log

2

log

)

(

log

2

2

2

x

x

a

a

a

a

x

x

a

y

x

a

-

+

=

£

+

-


又∵
[image: image116.wmf]8

1

8

1

)

2

1

(

2

1

2

2

2

£

+

-

-

=

-

x

x

x


  ∴
[image: image117.wmf]8

1

2

log

)

(

log

+

£

+

a

y

x

a

a

a

。

15、解析：令
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